

2013-02-19 «Балтимор»: протест дал результат

Воронежский аэродром «Балтимор» расширять не будут — на нём разместят 40 самолётов, а не до 200, как планировалось ранее. Такое заявление на встрече с главой региона Алексеем Гордеевым сделал главнокомандующий Военно-воздушными силами РФ Виктор Бондарев. По его словам, Министерство обороны «принимает серьезные меры для уменьшения влияния негативных факторов, связанных с работой военного аэродрома, на жизнь воронежцев».

Отменены планы строительства новой взлётно-посадочной полосы. Дислоцироваться на «Балтиморе» будут «самые современные самолеты, которые производят минимально возможный шум. Кроме того, изменены условия выполнения отхода и подхода самолетов к аэродрому, с целью снизить шумовой эффект от полетов и другое влияние на окружающую среду», — сказал командующий.

Таким образом, протестная борьба граждан, хотя и формально проигранная в суде, привела к успеху. Свой вклад внесли и воронежские коммунисты, по инициативе которых председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов неоднократно ставил проблему «Балтимора» перед руководством Минобороны. Отсюда вывод: народ — это тоже власть, и не только по записи в Конституции РФ. Продвигая те или иные реформы, правители вынуждены отслеживать реакцию общества, и если градус народного возмущения зашкаливает, им приходится отказываться от своих планов. А значит, ни в коем случае нельзя отступать, сдаваться, снижать накал протестной борьбы.

Изменение планов по «Балтимору» имеет и стратегическое значение. Поскольку размещение ради экономии финансов всех военных самолетов на нескольких крупных авиабазах делает авиацию легко уязвимой для удара вероятного противника, от этой порочной идеи решено отказаться.